

# 携手同心 共育英才

## ——市育才小学期末家委会会议暨优秀家长表彰会侧记

教育是一场美丽的邂逅,成长是最好的祝愿。市育才小学为了孩子共赴一场夏日的“约会”。

为促进家校双向互动,共创和谐育人环境,真正达到家校携手共育的培养目标,6月25日下午,市育才小学召开了期末家委会会议暨优秀家长表彰会。市育才小学副校长李丽丽、学生处主任胡新民、安全办主任吴亚博,以及1年级-5年级各班的优秀家长代表参加了会议。

为爱守护,凝聚力量。活动伊始,主持人李博对各位家长的到来表示热烈的欢迎。与会人员共同观看《童心向党 争做新时代好队员》唱响红歌

逐梦新时代 传承经典携手向未来》《育雏鹰梦想 做时代少年》《凝聚少年 点亮精神火炬》《多彩社团 缤纷童年 乐趣横生伴成长》5个短视频,一起回顾学校过去一学期里成功举办的大型活动。这些活动的成功举办,离不开学校领导班子的正确引领,全体教师的辛勤付出,育才学子的刻苦努力,也离不开家长的全力配合与支持。

为爱守护,共育成长。吴亚博首先就2022-2023学年下学期学校所取得的成绩进行了汇报,对家委会在家校共育中所发挥的积极作用给予了充分的肯定;对获得表彰的优秀学生家长表示祝

贺,希望他们在今后的班级建设中继续发挥领头羊的作用,发挥自己在班级家长群体中的凝聚力、影响力,带动更多的家长走向优秀,为创建优秀班级、文明校园共同努力。

为爱而来,携手共进。一纸聘书承载责任与奉献,一张“优秀学生家长”荣誉证书满载感谢与激励。胡新民宣读了本学期优秀家长名单,李丽丽为1年级-5年级优秀家长代表颁发了荣誉证书,感谢各位家长关心支持学校工作。

以爱之名,同心而行。校级家委会会长赵珊珊代表全体家委会委员发言,她表示家委会一定会发挥好家校沟通的

桥梁作用,尽心竭力配合学校各项工作,用心助力学校的发展,同学校一道共育花开。

家校携手,共赴幸福。最后,李丽丽作总结讲话,她对各位优秀学生家长表示衷心的感谢,感谢大家对学校各项工作的支持,学校的不断发展是家校携手共同努力结出的硕果。

以爱相约,畅想未来。活动的最后,家长认真填写了《家长建议征集表》。每一位参会家长切实履行家委会成员职责,填写建议,反映家长普遍关心的问题,对学校教育工作提出合理化建议。

(杨珂)

# 市十二中 举办迎“七一”诗歌朗诵比赛



为热烈庆祝中国共产党成立102周年,深情回顾党的奋斗历史,学习和发扬党的光荣传统和优良作风,近日,市第十二中学举办“喜迎‘七一’ 童心向党”诗歌朗诵比赛。

活动现场,同学们紧扣“喜迎‘七一’ 童心向党”的主题,在饱含深情的朗诵中(如图),表达了对伟大的中国共产党和祖国母亲的美好祝福。比赛中,同学们精神饱满、朝气蓬勃,时而娓娓道来,时而声情并茂,一句句激昂飞扬的誓言吐出了时代的豪迈,颂出了英华少年的自信。

各班用独特的形式表达深沉的爱国情怀。高一二班的舞蹈、高一四班的琵琶演奏和舞龙、高一六班的古筝演奏等,与激情澎湃的朗诵相组合,不仅激发了同学们的爱国情怀,触动了灵魂,而且陶冶了情操,给予了同学们心灵的震撼和美的享受。

此次诗歌朗诵比赛,激发了同学们爱党爱国的情感,展示了同学们积极昂扬的精神面貌。同学们深刻认识到,作为祖国未来的建设者和共产主义事业接班人,要扣好人生第一粒扣子,传承红色基因,继承优良传统,争做新时代的优秀少年。

(殷娜 文/图)

# 开展「文明实践主题活动」

淡淡粽叶香,浓浓世间情;根根丝线连,切切情意牵。为弘扬中华优秀传统文化,深入挖掘传统节日的文化和精神内涵,大力培育和践行社会主义核心价值观,把志愿服务落到实处,扎实开展活动,培育文明新风,近日,市二十二中党总支赵振亚带领青年志愿者们走进怡园社区新时代文明实践站,联合怡园社区共同开展“文明实践主题活动日”——“粽子飘香 品味端午”主题活动,与社区工作人员、居民共迎传统佳节——端午节。

志愿者们与社区人员围在一起,边学习边实践,互帮互助,快速掌握了包粽子的要领,一个个三角形、牛角形、长条形不同造型的漂亮粽子便包好了。大家忙得不亦乐乎,活动现场一片欢声笑语,其乐融融。

在社区工作人员引导下,志愿者为社区内老党员、高龄老人等送去亲手包的粽子,祝愿他们端午安康,“粽”享幸福晚年。

市二十二中高度重视新时代文明实践站,以志愿服务为载体,通过每周城市清洁日、心理健康咨询、家庭教育咨询等活动,宣传文明、辐射文明,实现社区帮扶常态化。通过“文明实践主题活动日”活动,使师生与社区居民共同体验端午习俗,增强文化自信,厚植爱国情怀,构建文明和谐环境,不断从中华优秀传统文化中汲取奋进新时代的精神力量。

(荆瑞涛 张卫东)

# 玉米收获好“丰”光



夏至时节,市一中幸福农场劳动教育基地的玉米迎来了丰收的时刻,同学们走出教室,来到这里采摘玉米,在劳动实践中共庆丰收(如图)。

3月3日,幸福农场启耕。春天,同学们把梦想播种,把希望耕耘。100多天的时间里,在师生的精心呵护下,一粒粒玉米种子生根发芽、拔节抽穗,今日捧出了累累硕果。初中部依托幸福农场劳动教育基地,以田间地头为讲

堂,为同学们上自然科学课,讲解农业文化、生物知识,让同学们在劳动实践中识稼穡、知艰辛、懂俭朴、远奢靡,体验劳动的价值,培养劳动精神和实践能力,为生命成长赋能。

夏日的阳光下,满眼青绿的玉米株郁郁葱葱、成排而立,犹如哨兵在迎接师生的到来。夏风吹过,肥壮的叶子摇曳起舞,“唰唰”作响,奏响丰收的欢歌。肥硕的果实缀满秸秆,穗穗籽粒饱满,一派喜人的景象。同学们穿梭于一人多高的玉米秆下,忙着将沉甸甸的果穗摘下、装袋。欢声笑语不时在田间响起,劳动的幸福、收获的喜悦洋溢在每个人脸上。

幸福都是奋斗出来的,只有奋斗的人生才称得上幸福的人生。在现场,老师为同学们上“劳动”思政课,讲解玉米的种植历史、营养价值,带领同学们在劳动实践中体味劳动的价值,收获劳动的快乐,引领同学们弘扬劳动精神,崇尚劳动、尊重劳动,在劳动中不断提升生活技能,全面发展,幸福成长。

(王红涛 郭宗义 文/图)

# 共同见证美好的时刻

## ——记市外国语小学2023届毕业典礼

当凉爽的轻风氤氲着绚烂的夏日,当似锦的繁花在校园里热烈绽放,毕业如约而至。6月20日,市外国语小学“梦溪通达 记忆留夏”——2023届毕业典礼在学校操场举行,六年级全部师生怀着不舍与激动的心情,共同见证了这美好而珍贵的时刻。一声同学,一声老师;一声老师,一声同学。六年的小学生活就要结束,往昔的一幕幕重现眼前,师生深情合诵《美好的回忆》,今朝话离别,一生难

相忘。

优秀毕业生代表熊钰萌发言,感谢所有老师6年来的辛勤付出,感谢同学们的相伴成长,感恩母校,祝福母校!毕业生家长代表静怡的爸爸在发言中向悉心培养孩子们的学校、老师表示感谢,向全体毕业生送上深深的祝福。

黄杏五月天,桃熟万亩田。校长周祥龙为孩子们致毕业词,他希望六年级毕业生们带着母校的祝福,带着

老师的关爱,带着同学的情谊,自信满满地升入中学;祝愿同学们在今后的学习和生活道路上,扬起理想的风帆,乘风破浪,向着成功的彼岸不断前进。他的话像是一抹朝阳,给予同学们前进的启示。

饮其流者怀其源,学其成时念吾师。六年级毕业班家长到校致谢,把一面面锦旗送到学校,以此感谢学校、感谢老师们对孩子无微不至的关怀和照顾。

(张涛)

# 省军区新乡第一干休所为市三十中捐书

本报讯 夏至时节,清莲生香,所有美好如约而至。6月20日,省军区新乡第一干休所领导莅临市三十中,进行捐书共建活动。

上午9时许,河南省军区新乡第一干休所政委王玉坤一行6人来到市三十中,学校党支部书记、校长屈新红带领副校长王军、办公室主任张培等对他们的到来表示了热烈欢迎。少先队员代表为王玉坤一行佩戴红领巾。

一直以来,省军区新乡第一干休所对学校工作给予了大力支持,充分体现了双方之间深厚的军民鱼水情谊。

每一段战争经历都有血有肉,有故事有温度;每一位参战老兵都可歌可泣,被尊崇被铭记。省军区新乡第一干休所此次为学校捐赠的图书为《红色基因传承工程——亲历者口述史》。本书通过34位老兵的真情口述,讲述了一批批“精忠报国”为已任的中原优秀儿女为民族独立和人民解放而英勇奋战、挺身而出、敢于牺牲奉献的故事。

王玉坤代表省军区新乡第一干休所全体官兵向学校捐赠图书,屈新红代表全校师生表示感谢。

一本本有温度的图书,凝聚着省军区新乡第一干休所全体官兵对市三十中全体同学的殷切期望和无限鼓励,将滋养一届又一届的莘莘学子茁壮成长。

最后,王玉坤一行深入学校,参观校园文化建设。举目见经典,处处飘香;精耕绿满园,“丰”景美如画。王玉坤对该校校园文化、办学情况等给予了高度评价。

(徐鹤飞)

# 市十一中 弘扬优秀传统文化 传承非物质文化遗产

本报讯 为更好地利用传统节日传承和弘扬中华民族优秀传统文化,进一步丰富广大青少年的精神文化生活,近日,市十一中开展了端午节主题教育实践活动。

各班结合传统文化,通过在主题班会课上讲解、讨论等形式,让学生了解传统节日端午节的相关知识和传统习俗,感受我国传统节日的独特文化魅力,增强爱国主义情感。

围绕“端午节”开展民俗教育活动,指导学生开展插艾草、包粽子等民俗实践活动,体验传统节日魅力,传承非物质文化遗产,激发学生民族自豪感和爱国热情。

学校食堂还为学生精心准备了可口诱人的粽子,一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米、一颗颗饱满的红豆都寄托着浓浓端午情,传达着传统民俗带来的温馨和快乐(如图)。

学校开展了端午节主题手抄报制作活动,以此引导学生了解和感受中华民族传统节日的文化氛围,继承和弘扬中华优秀传统文化美德。

为传承和弘扬中华民族优秀文化,增强民族自信心和自豪感,学校举行经典诵读大赛,引导青少年感受中华优秀传统文化魅力,弘扬爱国主义精神,提升文化自信。

学校组织师生志愿者在端午节前后开展清洁美化校园志愿服务活动。此次志愿服务活动与端午节相结合,既传承了传统文化,又强化了师生的志愿服务意识。

学校端午节丰富多彩的主题教育实践活动,营造了传统节日浓厚氛围,让孩子们了解传统节日,喜爱传统节日,过好传统节日。

(王宇 文/图)



传统文化魅力,弘扬爱国主义精神,提升文化自信。

学校组织师生志愿者在端午节前后开展清洁美化校园志愿服务活动。此次志愿服务活动与端午节相结合,既传承了传统文化,又强化了师生的志愿服务意识。

学校端午节丰富多彩的主题教育实践活动,营造了传统节日浓厚氛围,让孩子们了解传统节日,喜爱传统节日,过好传统节日。

(王宇 文/图)

# 市二十一中 荣获“河南省文明校园”称号

本报讯 近日,市第二十一中学被授予新一届“河南省文明校园”称号,这是该校精神文明建设取得的又一重大标志性成果。

近年来,该校党支部始终高度重视文明校园创建工作,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要讲话精神,全面落实党的教育方针,以立德树人为根本,以理想信念教育为核心,以社会主义核心价值观为引领,科学谋划,积极行动,紧紧围绕思想道德建设、领导班子建设、师德师风建设、校园文化建设、校园环境建设、活动阵地建设等方面全力推进文明创建工作。学校通过开展文明校园创建活动,进一步健全了工作机制,推动了社会主义核心价值观融入教育教学全过程,融入师生工作、学习、生活各方面;进一步增强了师德师风修养、文明素质和法治观念,使讲文明、践礼仪、守道德在学校蔚然

成风;进一步提升了校园文化生活质量,使校园文化内容健康、格调高雅、丰富多彩;进一步提高了校园文明程度,使校园秩序良好、环境优美,育人环境进一步改善。

创建过程中,全校师生创建目标明确、创建工作规范、创建载体多样、创建内容丰富,形成文明创建“人人知晓、人人关心、人人参与、人人争做贡献”的良好局面,推动文明创建工作在持续中提升,在创新中拓展,为推进学校高质量发展提供了强大的精神支持。

校园是滋养文明的沃土,文明是校园最美的底色。文明校园建设是一项长期性、系统性工作,市二十一中师生将立足“河南省文明校园”新起点,积极探索创新,着力打造全方位、立体化、多角度的育人体系,推动学校教育教学和精神文明建设工作深入、扎实开展,努力办好人民满意的教育。

(马玲 李国明)

# 创新设计显匠心 ——市四十二中举行创新作业和原创试题评比活动侧记

作业是教学的重要环节,是促进学生多元发展、综合能力提升的重要阵地。为进一步贯彻落实“新高考”“双减”政策,充分发挥作业的育人功能,推动教师提升作业设计的有效性和创新性,6月21日上午,市四十二中在综合楼三楼录播教室举行创新作业和原创试题的评比活动。参加本次评比活动的有12个创新成果,其中创新作业10个、原创试题2个。本次活动由科研处副主任程利娟主持。

教务处主任俊发宣读了本次创新作业和原创试题的实施方案。教务处副主任白科研宣读了创新作业和原创试题的评分标准。

学校12位教师分文科、理科进行作业设计展示,他们主要从创新作业和原创试题的设计意图、创新亮点、作业或试题内容及学生作业成果等方面进行解说与展示,体现了教师对新课标和教材的精准把握以及对教育教学的用心和精心程度。

本次参评的作业设计,注重从多元角度整体设计,作业内容丰富、形式多样,如手抄报、漫画故事、立体动态模型、思维导图、文言作文、英语配音、自制电池以及地球模型等动手实践性作业。

副校长范瑞晴对参评的创新成果进行了总体点评。

该校党总支书记、校长杨太平对本次评比活动进行总结发言。杨太平说:作业不是冷冰冰的东西,合理分层,会让作业更有梯度;多维表达,会让作业更有广度;渗透文化,会让作业更有高度;融入生活,会让作业更有温度。杨太平从作业、试题设计的理念延伸到教学理念、育人理念以及教师综合素养的提升,对本次参评教师的创新设计给予了高度肯定,对青年教师寄予殷切的期望。他还从教学规划、学科特色和特色等方面引领教师要打开教育格局,立足新的教育形势用创新的眼光和创新的思维实现个人的专业成长和学校的创新发展,激情满怀地融入新时代。③

本次参评的作业设计,注重从多元角度整体设计,作业内容丰富、形式多样,如手抄报、漫画故事、立体动态模型、思维导图、文言作文、英语配音、自制电池以及地球模型等动手实践性作业。

(王明凯)

# 红旗区和平路小学 牵手幼儿园开展农旅研学活动

本报讯 为贯彻落实“五育”并举教育理念,充分发挥劳动育人功能,弘扬勤俭、奋斗、创新、奉献的劳动精神,体验劳动带来的愉悦感和成就感,近日,红旗区和平路小学一年级学生在校长陈苗苗的带领下,携手红旗区直幼儿园小朋友,来到红旗区农旅文化产业园,开展劳动实践活动,体验玻璃智能

温室的种植技术。

在种植辅导员的指导下,同学们给一棵棵蔬菜幼苗安了家,了解了先进的种植技术,而且体验到了采摘果实的乐趣。在玻璃智能温室里,孩子们种下了责任和智慧的幼苗,收获了成长和希望的果实。

自然为教材,天地为教室。此次劳动实践活动引导同学们走出教室,走进自然,在体验劳动的同时,也体会到责任和分享的快乐。这里不只是孩子的劳动实践基地,更是品质形成的“体验地”,他们不仅收获了劳动的快乐,更结出素质教育的香甜的“果实”。

(姜咏梅)

温室的种植技术。

在种植辅导员的指导下,同学们给一棵棵蔬菜幼苗安了家,了解了先进的种植技术,而且体验到了采摘果实的乐趣。在玻璃智能温室里,孩子们种下了责任和智慧的幼苗,收获了成长和希望的果实。

自然为教材,天地为教室。此次劳动实践活动引导同学们走出教室,走进自然,在体验劳动的同时,也体会到责任和分享的快乐。这里不只是孩子的劳动实践基地,更是品质形成的“体验地”,他们不仅收获了劳动的快乐,更结出素质教育的香甜的“果实”。

(姜咏梅)